

6月29日,在埃及首都开罗,调查人员在爆炸现场调查取证。



新闻分析

总检察长遇袭 凸显埃及反恐困局

6月29日清晨,一次有预谋的炸弹袭击夺走了埃及总检察长巴拉卡特的生命,与“基地”组织有关、宣布效忠“伊斯兰国”的极端组织“耶路撒冷支持者”曾鼓动对埃及司法系统发动袭击。分析人士认为,这一事件说明,极端组织在埃及政府持续打击下仍有一定实力,袭击策略在发生变化,埃及反恐形势不容乐观。

分析指出,此事件具有标志性意义,表明极端组织的袭击策略在发生变化:一是把埃及司法系统作为主要打击目标之一,以报复其重判极端势力支持者;二是集中力量袭击“高价值目标”,不再做过多“无谓的牺牲”。

当地反恐专家认为,此次刺杀行动显然是经过周密策划的。极端分子在严密防范下能够准确掌握总检察长行踪,把炸弹事先安置在他将要乘坐的车辆上,并及时引爆,可见已具备超强的情报获取能力,甚至不排除极端组织成员或支持者已经打入埃及政府内部的可能。

阿拉伯法制改革组织主席、法律专家穆罕默德·扎里认为,极端组织袭击策略的变化将对埃及司法系统产生重要影响,一些法官将会由于担心自身安全而不敢作出某些判决。

对于未来应对恐怖主义的策略,前埃及最高宪法法院法官塔哈妮·塔巴利表示,对恐怖分子应采取更加严厉的措施,把恐怖主义嫌疑人交给军事法庭审判,这样可以免去民事法庭复杂繁琐的程序,更加高效率地完成审判过程,使恐怖分子得到应有的惩罚。埃及政府还应加强对互联网管控,阻止极端分子利用互联网策划和组织恐怖行动。

遇袭身亡

爆炸装置安放轿车底部 埃及总检察长伤重不治

埃及总检察长希沙姆·巴拉卡特(右图)6月29日遭汽车炸弹袭击,肩部和面部受伤后送医不治。事发后,一个名为“吉萨人民抵抗运动”的组织经由社交网站宣称制造了这起袭击,但数小时后删除了“认领”袭击的帖子。



总检察长年初刚躲过一劫

埃及警方说,巴拉卡特当天离开位于首都开罗东部赫利奥波利斯区的寓所前往办公室时突遭“暗杀”袭击。爆炸装置被事先放置在他的轿车底部,当他走近时被遥控引爆。爆炸导致巴拉卡特、两名平民和两名警察受伤。法新社援引目击者的话报道,爆炸威力巨大,导致附近至少5辆汽车完全损毁、临街商铺和住家的玻璃被震碎,街道上血迹斑斑。

按巴拉卡特副手的说法,这名总检察长“伤得不轻”。埃及卫生部发言人胡萨姆·阿卜杜勒·阿齐兹说,巴拉卡特肩膀脱臼,身上有划伤,鼻子可能骨折,正在医院接受治疗。不过,埃及媒体、医院和司法部消息人士稍后证实,巴拉卡特因伤势过重,送医数小时后不治身亡。

路透社报道,事发后,一个鲜为人知、名为“吉萨人民抵抗运动”的组织在社交网站“脸书”上发帖,宣称制造了这起袭击并配发了现场图片。不过数小时后,这一组织删除了这条帖子。

巴拉卡特今年早些时候曾躲过一次炸弹袭击。那起事件中,一枚炸弹在他的工作地、位于开罗市中心的最高法院附近爆炸,导致两人死亡。

印度考试舞弊案涉案者遭灭口?

41名涉案人员离奇死亡 官方坚称不存在“意外事件”

据印度媒体6月29日报道,印度中央邦此前爆发了大规模考试舞弊案件,目前已有41名涉案人员离奇死亡。有消息称,考试舞弊案可能涉及印度权贵,案值高达数十亿。

爆料人面临杀身之祸

29岁的兽医纳伦德拉·辛格·托马尔6月28日说胸口疼痛,刚到医院就死亡了,死因至今成谜。托马尔被控于2009年在一次医学考试中帮助他人交换试卷。而40岁的内科医生拉金德拉·阿尔贾也在医院中因病去世,他被怀疑分别在2007年和2008年违规帮助他的两名学生通过医学院入学考试。

加上这两个新增案例,已有41名涉及考试舞弊案件的人员去世,其中不少人死因不明。印度专门成立了特别调查小组负责此案。特别调查小组3月曾表示,已经逮捕了大约1800名涉案人员,



但这只相当于涉案总人数的20%。一位曝光作弊案的爆料人日前表示,自己最近面临杀身之祸,有人意欲行凶,而且身份不明。

但印度中央邦内政部长高尔6月29日坚称,所有嫌疑人都属正常死亡,不存在“意外事件”。

他还表示,印度最高法院已驳回国会关于移交案件审理权的申请,此案的审理

继续由中央邦最高法院负责,无需印度中央调查局插手。

涉案邦长之子已身亡

印度“中央邦职业考试委员会”此前爆出大规模考试舞弊案件,不仅涉及大学入学考试,也涉及政府公务员考试。不法之徒既能够帮忙替考,还能操纵考场的座位安排,甚至能够提供伪造

的答题纸。

不少政客、官员涉嫌涉案。包括印度前教育部长拉克米坎特·沙尔玛在内的众多政客官员已因作弊案被捕。印度国会还指控首席部长希夫拉杰·辛格·乔汉同谋作案。

在考试作弊案死者当中,身份最为显赫的可能是中央邦邦长的儿子——时年50岁的沙伊莱什·亚达夫。3月25日,亚达夫在父亲家中神秘去世。而他的父亲拉姆·纳雷什·亚达夫也曾涉嫌涉案,受到法庭质询,但已经全身而退。

邦政府支持非法生意

印度前候补副检察长、前中央邦法律总顾问维韦克·K·坦卡说:“这个案子就是一场非法生意,而且拥有邦政府的支持,价值数十亿,滋生本土。这是最庞大的骗局,囊括了邦里面级别最高、最有权势的人。”

印尼一架载113人军机失事

机上人员或已全部遇难

据法新社报道,一架印尼C-130军机当地时间6月30日在苏门答腊坠毁,机上113人恐已全部遇难,目前已经发现49具遇难者遗体。

印尼一架军用运输机美制C-130大力神在苏门答腊岛北部棉兰市坠落宾馆楼顶后爆炸,波及两栋住宅大楼,造成数十人死亡。

印尼救援中心发言人表示,这架军机是从棉兰市军事基地飞往纳土纳群岛。据掌握的信息,飞行员发现问题后想要返回基地,转弯时飞机在大约距离基地5公里处坠毁。

印尼军方消息称,这架大力神军机上载有113人,机上有12名机组人员和101名乘客。

印尼空军司令表示,现场没有幸存者,截止到目前为止已经发现49具遇难者遗体。

空难发生在印尼第三大城市棉兰市境内。宾馆人员证实,飞机在宾馆楼顶爆炸,残骸波及到两栋居民楼,损坏了输电线。

IS斩首两名叙利亚妇女 指控其会“巫术”

据法新社6月30日报道,叙利亚人权观察组织当日表示,“伊斯兰国”(IS)以会“巫术”为由将两名叙利亚妇女斩首。这是IS首次对妇女施行斩首。

叙利亚人权观察组织负责人拉米·阿卜杜勒·拉赫曼称:“IS在叙利亚代尔祖尔省将两名妇女斩首。而这是该组织首次记录到有妇女被执行此刑。”

该组织称,被施以斩首的是两对夫妻,他们分别在6月29日与6月28日被行刑。在两起案件中,每对夫妻都被控以会“巫术和妖术”的罪名。

报道称,根据该组织提供的数据,自IS对叙利亚和伊拉克宣布“占领”后的一年内,IS在叙利亚境内对超过3000名民众实施了死刑。其中约1800人为平民,包括74名儿童。

希腊债务危机恶化 全球股市惨跌

不确定性引发投资者担忧 未来将经历艰难一周

希腊债务危机出现急剧恶化,引发了全球投资者的担忧,全球股市遭遇“黑色星期一”。

纽约股市三大股指6月29日大跌,其中,道指跌

1.95%,标普指数跌2.09%,纳斯达克指数跌2.40%,而具有避险功能的黄金开始上涨。与此同时,欧洲股市惨跌,一片哀鸿。巴黎股市CAC40指数报收

4869.82点,较前一交易日下跌189.35点,跌幅为3.74%。德国法兰克福股市暴跌3.56%。英国伦敦股市大跌1.97%。

分析人士指出,希腊经

济仅占全球经济总量的0.3%,但是投资者不喜欢“不确定性”。

受希腊悬而未决的局势影响,预期全球金融市场未来将经历艰难的一周。

(本版稿件据新华社)